



Ежемесячный бюллетень

Салдинский ВЕТЕРАН

Издание Общественной организации ветеранов Верхнесалдинского городского округа

№ 9 (118) май 2024

С ДНЕМ ПОБЕДЫ, САЛДИНЦЫ!

Уважаемые салдинцы!

9 Мая – священный праздник, который навсегда останется в нашей памяти символом мужества и героизма. Сегодня наша страна столкнулась с новыми вызовами, мы как никогда ощущаем необходимость в консолидации всех сил общества. Уверен, что сплоченность и патриотический дух, проявленные нашими предками в годы Великой Отечественной войны, помогут преодолеть все трудности и сохранить нашу независимую Родину. Народное единство всегда было главным источником нашей силы. Пусть память о ратных и трудовых подвигах отцов и дедов вдохновляет на созидательный труд и укрепление страны. Уверенный взгляд в будущее и вера в наше общее дело – вот залог процветания Отечества. Желаю каждому из вас крепкого здоровья и неиссякаемого источника духовной силы.



А нашим участникам специальной военной операции – скорейшего возвращения домой с победой!

Глава Верхнесалдинского городского округа
Александр Маслов.

ПОМНИМ! ЧТИМ! ГОРДИМСЯ!

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК



ДОЛГОВ Василий Иванович. Родился 31 декабря 1915 года в Рязанской обл., г.Касимов. С 19 декабря 1939 года работал на заводе № 95 (г.Кунцево) бухгалтером в цехе №12. 9 ноября 1941 года эвакуирован с заводом в В.Салду. Проживал в В.Салде по ул.П.Коммуны.

Призван в РККА 22 марта (8 июля) 1942 года Нижнесалдинским РВК. Убыл в распоряжение командира 44 запасной стрелковой бригады в Камышловские лагеря, станция Еланская. Рядовой, пулеметчик, 96 отдельная стрелковая бригада, Сталинградский фронт. По-

гиб 23 октября 1942 года. Захоронен в г.Сталинград, в районе рощи «Квадратная». Имя увековечено в Книге памяти, т.5, Книге памяти ВСМОЗ.



Заболотский Николай Иванович родился в 1912 году в Орловской обл., г.Орел. Призван в РККА в октябре 1934 года на срочную службу Орловским ГВК, г.Орел. Проживал в В.Салде по ул.Пролетарская. Работал в бюро технической инвентаризации, техник. Призван в РККА в

1941 году Нижнесалдинским РВК. Лейтенант, командир взвода, 1 самокатно-мотоциклетная бригада, Западный фронт. Погиб 10 августа 1941 года. Захоронен в Тверской обл., Зубцовский район, д.Степанцево. Перезахоронен в г. Зубцов, ул.Московская горка.

Имя увековечено в Книге памяти, т.5, Книге памяти Орловской обл., т.8.: «Заболотский Николай Иванович имел мирную профессию: техник инвентаризации. Когда началась война, ему было 29 лет. А через месяц после начала войны он ушел на фронт, дома остались трое маленьких детей...За год до войны Заболотскому Н.И. было присвоено звание лейтенанта, он был командиром взвода 1-й самокатно-мотоциклетной бригады. А 30 октября 1942 года в семью пришла похоронка с обжигающими горем строками: «Лейтенант Заболотский Николай Иванович в бою за Социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, был убит 10 августа 1942 года». Места гибели, к сожалению, указано не было. И только спустя 60 лет после окончания войны, одним из поисковых отрядов, который проводил раскопки на местах ожесточенных боев за Москву, было найдено место захоронения советских солдат, среди которых был и Заболотский Н.И.»

«МОИ ГОДА - МОЕ БОГАТСТВО»

14 мая 2024 года отмечает свой 80-летний юбилей Галина Васильевна Санникова, жительница поселка Басьяновский. Женщина труженица, с активной жизненной позицией, всегда готовая помочь хоть словом, хоть советом, хоть делом.

Родилась Галина Васильевна старшим ребенком в простой многодетной семье. Мама работала в пекарне на выпечке хлеба. Отец был комиссован с войны по ранению, но работал на добыче торфа. Семья, чтобы выжить, вела большое подсобное хозяйство: держали корову, кур, свиней, обрабатывали 20 соток земли. По дому работали все сообща, дружно. Еще помогали соседям, престарелым и нуждающимся. Галина Васильевна закончила заочно Нижнетагильское педагогическое училище и 8 лет работала учителем начальных классов в ближайших деревнях и поселках. Позже, по настоянию мужа, перевелась в электроцех Басьяновского торфопредприятия обмотчицей двигателей и проработала там до пенсии.

В ладу и согласии прожили с мужем, Иваном Васильевичем, 62 года. Вырастили троих сыновей. Заботились о своих старших родственниках, бабушках, дедушках, родителях. Всегда дер-

жали скотину. Занимались заготовкой грибов, ягод, рыбы. Муж и сыновья – заядлые охотники и рыбаки. У Галины Васильевны и Ивана Васильевича четверо внуков и пять правнуков.

55 лет участвует Галина Васильевна в художественной самодеятельности. Она активный участник хорового коллектива «Сударушка» при ЦК в поселке. Проникновенно, душевно читает стихи. Награждена многократно благодарственными письмами и грамотами за хорошую работу на предпятии и за активное участие в жизни поселка. Имеет дипломы лауреата конкурса чтецов, обладательница Гран-При, лауреат 1 степени третьего Международного фестиваля художественного слова «Я – часть России». Бессменный секретарь первичной ветеранской организации поселка.

Накануне юбилея хочется пожелать Галине Васильевне крепкого здоровья, заботы от родных и близких, оставаться такой же доброй, забот-



ливой, душевной еще на долгие годы. Пусть в жизни юбилярши все будет хорошо и радостно!!!

**С поздравлениями
и пожеланиями
администрация поселка Басьяновский,
члены совета ветеранов,
друзья, знакомые**

СУББОТНИК - ЭТО ЗДОРОВО!



Честно говоря, не очень хотелось идти сегодня на субботник: на улице было пасмурно, промозгло, сыро и как-то нерадостно. Но многолетняя привычка участия в городском субботнике взяла свое. Раньше эти субботники назывались Ленинскими, коммунистическими, а сейчас просто – апрельский, по уборке территории. Настроение улучшилось, когда я подошла к парку и увидела сквозь ограду группу людей. Ба, знакомые все лица, ветераны

практически из всех городских организаций! Разобрав инструменты, грабли и метелки, захватив с собой мешки, мы отправились к участку, который закреплен за нами. Сначала показалось, что он слишком большой. Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают. Так и в этот раз. За шутками-прибаутками, воспоминаниями и расспросами мы и не заметили, как участок был очищен от прошлогодней листвы. Нет, что не говори, а совместный

труд, – это грандиозное изобретение, позволяющее почувствовать себя частичкой чего-то большого, нужного. И наши старания были вознаграждены: невольно мы стали свидетелями и участниками исторического события – спуска на воду паркового водоема пяти уток и двух селезней. Сергей Новопашин со своей командой пригласил нас поучаствовать в этом действии. Мы обрадовались, ведь буквально несколько дней назад мы

любовались этими птицами на Дальнем хуторе, где они зимовали. Впечатление незабываемое! И сейчас, приходя в парк с внуками, мы можем поздравиться с ними, как со старыми знакомыми. К вечеру пошел снег, утром весь город был покрыт белым одеялом. Как там наши уточки перенесли очередную выходку зимы? Как оказалось, довольно спокойно. Ждем появления утят!

Марина Новосадова

* Прекрасный юбилей отпраздновал 12 апреля Академический хор нашего города под руководством концертмейстера Юлии Лисенковой и дирижера Татьяны Марковой – 55 лет творческой деятельности.

«Хор собирает друзей» - так была названа концертная программа. Друзей пришло много: поклонники коллектива, любители хорового пения, гости из других городов. А когда ведущий предложил подняться всем бывшим участникам хора, то со своих мест встало ползала. Было сказано много хороших слов в адрес «академиков», много цветов и подарков. Руководителей хора наградили Почетными грамотами. Ну и, конечно, зрители увидели новую программу. Давние друзья Академического – хор «Наследие» из г. Лесной под руководством Галины Пилигримовой не только поздравили его с юбилеем, но и блистательно выступили с разнообразным репертуаром – от духовных песен до джаза. В составе обихов хоров не профессиональные артисты, и именно это удивляет и восхищает зрителей. Ведь сколько надо приложить усилий, сколько репетировать, чтобы произведение звучало. Можно только порадоваться за этих людей, которые проводят свой досуг столь интересно и плодотворно.

* 12 же апреля ДШИ Верхней Салды пригласила ветеранов на вечер, посвященный 225-летию А.С.Пушкина. Ведущая, Марина Дебердеева, рассказала

о композиторах, которые обращались к творчеству великого поэта и создали оперы по его произведениям. Это и Чайковский, и Глинка, и Даргомыжский. Да всех не перечислить! Ольга Митько, преподаватель ДШИ, проиллюстрировала рассказ ведущей ариями из опер «Евгений Онегин», «Пиковая дама», «Русалочка». Сцена, оформленная в духе 19 века, мастерское исполнение музыкальных произведений позволила прекрасно провести время. Школа искусств проводит большую работу по популяризации музыки.

* Премьера театрального отделения ДШИ «Ренессанс» состоялась 21 апреля во Дворце культуры. Спектакль «Музей сказок» - это красочное многослюдное зрелище, где нашлось место и младшим школьникам, и старшеклассникам, и взрослым. Великолепные красочные костюмы, отличные декорации, много песен, много танцев. Зрители остались довольны. Особенно украсил спектакль огромный светодиодный экран, который установили во Дворце культуры в начале года. С его помощью создавались прекрасные декорации сказочных дворцов.

**Подборку подготовила
Вера Белоусова,
ветеранская организация
Росгосстраха**

В апреле прошел фестиваль Всероссийского физкультурно- спортивно- го комплекса «Готов к труду и оборо-

не» среди трудовых коллективов города. Со- трудники Социально-но-реабилитационного центра не остались в стороне от



проведения столь значимого мероприятия и приняли участие в сборной команде Управления социальной политики 22 по Верхнесалдинскому округу.

По итогам соревнований наша сборная команда показала очень достойный уровень среди участников и заняла достойное место, получив кубок и ценный подарок в виде настенных часов с символикой фестиваля. Начальник Управления социальной политики 22 по Верхнесалдинскому району Балакин Александр Викторович, который непосредственно был участником ГТО, поблагодарил Сибатулина Юрия, Полякову Клавдию и всех участников фестиваля с прохождением испытаний, отметил их активную поддержку физкультурного движения.

**Клавдия Полякова,
ветеранская организация
СРЦН**

5 – стало уже традицией поздравлять ветеранов, которые отмечают свой 80-й и старше юбилейный день рождения, не только лично в ветеранских организациях, но и в совете ветеранов. Вот и на этот раз такие поздравления были организованы в адрес ветеранов Росгосстраха, военных строителей, медицинских работников. А собрались все в гостеприимном офисе ветеранской организации военных строителей (председатель Виктор Александрович Ермаков). Теплые слова поздравления и благодарности каждому юбиляру произнесла Лариса Васильевна Пискунова. За чашкой чая и вкуснейшим тортом неторопливо шла беседа-воспоминание о самом интересном из жизни именников, их вкладе в ветеранское движение, проблемах ветеранов и их решениях. Особенно трогательно было вручение букетов роз присутствующим. Ведь женщина всегда остается женщиной, сколько лет ей не было бы. И цветы – лучший подарок, в том числе и по случаю юбилейного дня рождения.

7 – исполнилось ровно 40 дней со дня кончины нашего



земляка, русского офицера, самобытного художника и поэта, члена бюро совета ветеранов Верхней Салды Кузнецова Александра Сергеевича. В этот день в Верхней Салде, на доме по ул.Крупской, где более 20 лет прожил Александр Сергеевич, состоялось открытие посвященной ему Памятной доски. Несмотря на морозный, пасмурный день на открытии пришли его родные и близкие, коллеги по работе в городском совете ветеранов и клубе «Родовое гнездо». Вспоминали добрым словом, благодарили за поддержку и помощь, за любовь к людям и малой родине... Очень надеемся, что все слова, прозвучавшие в этот день будут им услышаны... Вечная память и вечный покой дорогой наш Человек...(Олег Журавлев).

8 – заседание бюро городского совета ветеранов началось с награждения. Ольге Петровне Савчук, внучке участника советско-финляндской войны, по поручению общественной организации «Сражение за память» вручено Благодарственное письмо за плодотворную работу по увековечению памяти о событиях 1939-1940 г. А А.В.Ермаков, председатель ветеранской организации военных строителей, поздравил Р.Г.Габдрашиту с недавним днем рождения и передал благодарность от генерала Армии Гребенюка за многолетнюю работу в системе Главспецстроя и активное участие в жизни ветеранских организаций. Ветеранская организация «Зареки» учредила памятный знак «Патриот Зареки» и Олег Журавлев вручил первые знаки Л.В.Пискуновой и М.П.Новосадовой. Затем А.Н.Шаталов доложил об очередных организационных изменениях в структуре городской ветеранской организации: в ее состав влились первичные ветеранские организации школ № 1 и № 6, Верхнесалдинской школы и поселка Басьяновский. По традиции, вручены папки для ведения делопроизводства и фото на память. Наша газета уже писала, что возобновилось заслушивание председателей первичек о проделанной работе. В этот раз были заслушаны председатели первичных ор-

Окончание на стр.4

работников культуры (И.Н.Танкиевская), администрации (И.В.Сергеева), ШРМ и УПК (В.В.Бабайлова). Выступления председателей – и серьезный повод в дальнейшей работе бюро, и опыт работы для председателей. Далее Е.А.Бровкина доложила о проделанной работе в пунктах подготовки гуманитарной помощи. Решено еще несколько организационных вопросов. После окончания бюро состоялось первое заседание комиссии городского совета по награждению. Ее председателем избрана Вера Васильевна Скоморохова (ветеранская организация Управления образования).

9 – очередное путешествие по родному городу группы ветеранов городских организаций. Рассказ о нем – в предыдущем номере нашей газеты.



21 – уже не первый раз группа ветеранов выехала на Дальний хутор. Отдых получился на славу! Разнообразна программа: катание на лошадях, посещение кузни, стрелкового тира. Многие действия для нас были впервые. И если в кузне до горна и наковальни допустились только несколько человек, то в тире мы оторвались по полной: где еще ветераны, бабушки и дедушки, с таким азартом могут метать топоры, стрелять из лука и винтовки! А катание на лошадях

– это надо видеть! Эмоции зашкаливали. Спасибо Сергею Новопашину и его команде за такой необычных уголок, где можно отдохнуть и семьей, и в компании, в любое время года и в любом возрасте, по случаю какого-либо праздника или просто так, отдохнуть.

24 – ветераны городских организаций вышли на субботник по уборке территории парка Гагарина. А после субботника приняли участие в запуске утино семейства в водоем парка.

24 – в библиотеке «Дом 1000 книг» состоялась очередная встреча с общественными организациями, которые активно поддерживают воинов СВО, чтобы рассказать друг другу и ветеранам об успехах и проблемах в деле поддержки наших героев, отдающих свое здоровье и даже жизни за мир и безопасность России. Во встрече принимали участие «Народный фронт» с Андреем Дудиным, благотворительный фонд «Умиление», Городской Совет ветеранов с Еленой Адольфовной Бровкиной, «Движение первых» с Андреем Игоревичем Осиповым, «Боевое братство» со Светланой Валентиновной Левашовой и другие. Присутствующие посмотрели ролики с обратной связью и записали очередное приветственное послание воинам на передовую. Встреча помогла понять, что у нас много неравнодушных, активных молодых и взрослых людей, которые, объединившись вместе, смогут сделать больше, и помощь эта будет разнообразнее и полноценнее. (Ольга Колоткова, ветеранская организация военных строителей)

26- мастер класс по изготовлению сувенира к Пасхе был проведен в клубе «Дружба» для ветеранов городских организаций. Здорово! И дело не только в конечном результате, который тоже порадовал. Такие занятия позволяют ветеранам пообщаться, что немаловажно, проявить фантазию, а у каж-

дого она индивидуальна, продолжить развивать мелкую моторику, что тоже необходимо для нашего возраста (не все же с лопатой иметь дело!). Посмотрите, какая получилась прелесть! Жаль, что не в цвете. А мы ждем следующего занятия.

30 – в малом зале ДК им.Агаркова состоялось мероприя-



тие местного отделения НФ под девизом «Все для Победы!». В нем приняли участие волонтеры из Нижней Салды (группа «Дети, как дети» - на фото), Людмила Георгиевна Баженова, Почетный гражданин Верхней Салды, представители СМИ и ветераны. Как отметил Андрей Дудин, представитель НФ нашего города: « Это первое мероприятие в данном учреждении. Хотим попробовать сам формат, каким образом все получится». Присутствующие в зале рассказали об организации помощи бойцам СВО и доставке ее на передовую. В видеофильме, который нам показали, был отмечен неоценимый вклад жителей нашего города в поддержке бойцов в зоне СВО. Людмила Георгиевна рассказала присутствующим о той помощи, в которой бойцы нуждаются в настоящее время. Наш всенародно любимый Андрей Лутовинов исполнил три новые патриотические песни, посвященные предстоящему празднику Дню Победы. Бурными аплодисментами сопровождалось выступление девочек из ансамбля «Папины детки» под руководством Валерия Марьина. Все пришли к одному мнению, что подобные мероприятия с участием подрастающего поколения нужно проводить регулярно. (Лариса Тимохова, ветеранская организация медицинских работников)

